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| Fonctions logarithmes

La fonction logarithme
népérienne (x)=Inx

9
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e D, =]O,+00[ , continue et dérivable sur D; =]0,+oo[ avec (Inx)' =%

¢ INn1=0, Ine=1 avec e~ 2,718...e est un nombre irrationnel .

a>0etb>0etre@Q 1 a
Signe de In(x) e Inab=Ina+Inb, In(g)z—lna : Ingzlna—lnb , Ina" =rlna
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* Va,be]0,+oq[ ,In(a) =In(b) <>a=b
* Va,be]0,+o0[ ,a<b <> In(a)<In(b)
« f(x)=In(u(x)) , xe D, &(xeD, et u(x)>0)

o f'(x)= [In|u(x)|] = u'(x) donc primitives de u'(x )sont F(X)= In‘u ‘+c

u(x) u(x)

XILerIn(X) XILT In(x) =—o0 XILrp x xIn(x)=0
In(x) In(x) lim x"xIn(x) =0
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lim In(X)=1 lim M(x+1) _

x—>1 X—1 x—0 X
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Logarithmes de base a : Inx In(x
aclo ot ] req [« F()=loo. ()= ac oot loge(X)=mL(eg=ln(X)
T -,//.. !_.}" e a=10 donc log,, (x)=Log(x) (logarithme décimale )
o P A e log, (xxy)=log, (x)+log, (y) et Ioga(xr)=rxloga(x)

* log, G] ——log, (y) et log, (3) = log, (x)—log, (¥)

La fonction exponentielle népérienne f (X) =e"

Les fonctions « La fonction réciproque de X > InX est la fonction x > e* définie de

exponentielles de base a
est : f(x)=a* =eXIN?
ae ]O,l[u]1,+oo[ reQ
vx,yeR of(X)=eu(X),XeDf<::>XeDu

a*xa’ =a*; (a )y =a* | e f'(x)=[e”(x)]. =u’(x)e"®) donc primitives de u'(x)e'sont F(x)=e'® +c

R — ]0,+o0[ .donc VxeR , >0 .

X

e D; =R , continue et dérivable sur D; =R avec (ex)' =€

1 - aX — eX= X=|n
—=a"; 5=a" Yo y VXGR,In(eX)=x Vx e ]0,400] , e™ =
a a xeR y>0
e O<a<l,wx,yeR 1 e
r
¥ <a @x>y | e’ =e"xe e‘b=e—b ,ea‘b=e—b (1) =e™ e*xe* =
ca>1l, vxyeR lime*=0" lim e* = +o0 |
aX<ay <:>X<y X—>—00 X.—>+oo . . exxeXX"'Xex=(eX) =enx
A\ . limx xe*=0" limx" xe*=0 ;neN H
(a) =(In(a))xa X—>—0 X—=>—0
. e . et . . e -1
Rq: f(x)=a* =eXI"a lim — = +o0 lim=— =+ ;neN | lim =1
x—>40 X x—>40 X x>0 X
e
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